

СУББОТА, 27 ДЕКАБРЯ 2014 Г.
№№ 213-216 (12004-12007)



УВЛЕЧЕНИЯ

Год лошадки провожая

Этот забавный коняшка, которого оседлал маленький Артёмка, сделан из цельного куска дерева. Ну и всяких разных подручных материалов вроде старой мочалки. Дядюшка родной постарался!

Игорь и Татьяна Белоноговы, что с недавних пор в Ключах поселились, вообще люди неординарные и увлечённые. Любят русскую старину, а в обычном, казалось бы, куске дерева видят что-то совсем не обычное. Только посмотрите, какой забавный хранитель дома встречает у ворот! Шишковатый весь, в наростах бородавчатых. Нашли его однажды супруги во время одной из вылазок на природу, да так он с ними и путешествует с тех пор. А вон, поглядите, почтовый ящик – тоже кусок дерева, только с естественным, отшлифованным временем дуплом. Эксклюзив да и только! А во дворе ждут своего часа абрисы фигур лесных нимф... а в планах на будущее – действующая русская печка с полатями в старинной избе. Романтика в характерах супругов непостижимым об-



Нам с лошадкой хорошо...

разом уживается с житейским практицизмом: сад-огород, немалое подворье значимо формируют семейный бюджет. К примеру, как вот этот символ наступающего года – норовистый вороной барашек, которого едва сдерживает хозяин.

А мы, думается, ещё не раз встретимся и с этими, и с другими нашими увлечёнными земляками, а пока пожелаем всем счастливого Нового года!



... а с барашком - лучше!

ПОБЛАГОДАРИ, ГАЗЕТА!

Хорошо, что есть наш фельдшер!

Более 30 лет проработала фельдшером в нашем посёлке Южный Галина Николаевна Гомзякова.

Вот и теперь, выйдя на заслуженный отдых, она продолжает трудиться. Хоть и не много у нас проживает народу, но всё же медицинская помощь нужна почти ежедневно, ведь основное население – пенсионеры и дети.

Спасибо, что есть наш местный фельдшер, которая, не считаясь со временем, всегда придёт на помощь. Нет, наверное, у нас ни одного чело-

века, которому она не оказала бы внимания. Это настоящий профессионал своего дела, имеющий большой опыт. Мы молим Бога, чтоб дал ей здоровья на долгие годы, а она, в свою очередь, помогает нам поддерживать наше здоровье.

В эти новогодние дни жители п. Южный желают Галине Николаевне успехов, терпения в её нелёгком труде. Счастья ей, здоровья!

ПОЗДРАВЛЯЕМ СПОНСОРОВ

Желаем удачи!

Суксунское отделение ВОИ в лице Владимира Изгагина поздравляет с Новым годом уважаемых спонсоров, оказывающих необходимую помощь в подготовке и проведении мероприятий.

Примите самые искренние пожелания удачи, успеха, процветания, добра и здоровья, уважаемые А. Шарапова, Е. Возякова, Т. Дьякова, Г. Максимова, Т. Бартова, Л. Сорокина, О. Жёлтышева.



... и с удовольствием позирует редактору

Кувши не стеклянный, а деревянный

Услышав новость, что в Ярушино поленицы фигурные складывают, рванула туда сама – всё-таки я там родилась и провела дошкольное детство.

... Большой добротный пятистенок на пригорке – в отчем доме живёт хозяин необычных полениц – Григорий Ефимович Ярушин. Открыв мне дверь и догадавшись, что «из газеты», исчезает в глубине второй комнаты, чтобы вынести скан старой школьной фотографии.

– Не Ваш ли отец нас фотографировал? – спрашивает.

Как же я обрадовалась – ведь у меня хранится оригинал этого снимка! Оказывается, давним друзьям моих покойных родителей дяде Костюше и тётке Дусе Ярушиным сыновья подарили компьютер, и дядя Костюша, которому, кстати, нынче исполнилось 85, с успехом его освоил, отпечатал копии фотографий и раздал их в магазине всем желающим. (Отступая от темы, признаюсь, что эти милые старички зарядили меня таким позитивом, что хватило его надолго).

...Григорий старым школьным снимком сразу же располагает к себе. И продолжает удивлять. Оказывается, какой же это большой выдумщик и рационализатор! «Мне главное, чтобы идея была, – признаётся он, а там уж я сам подумаю и исполню как надо!». Показывает своеобразный «пристрой» к печке, объясняя, как там проходят трубы, благодаря чему тепла сохраняется больше. «На целую поленицу дров меньше уходит», – хвалится Григорий. И, словно подтверждая слова хозяина, на эту печку дружно усаживаются две упитанные кошки и, кажется, даже подмигивают, мол, правду гово-

ришь, тепло!

Вот и поленицу в виде стога Григорий где-то выгладел, сделал такую же, а потом решил «пойти дальше» – изобразить самостоятельно что-то сугубо своё. Так появились сторожевая башня и кувшин, на ручке которого затейливо расположились короткие обрезки тех же поленьев. «Стог тоже был», – показывает его место Григорий и сокрушается: «Жаль, пришлось разорвать» и тут же спохватывается: «Новый сделаю, да и в кувшине дрова пора обновить, края-то потемнели».

И хотя он признаётся, что просто интересно заниматься чем-то с выдумкой, мне кажется, местному чудодю как-то в кайф, что люди смотрят и дивятся его выдумкам – благо, дом на пригорке – далеко выдать!

Григорий Ефимович, хотя и вышел на пенсию, продолжает работать в «Овене». «Могу хоть мешки таскать, хоть землю копать, – рифмой заявляет он, – здоровье позволяет». И снова удивляет, что уже лет десять выписывает журналы о том, как сохранить здоровье (типа «Айболита») и если заболит, обращается к ним за помощью. А на свои невеликие пенсию и зарплату потихоньку ремонтирует дом. Дом, где на шестке русской печи запросто уживаются старый закопченный чугунок и современная мультиварка. Родовое гнездо, которое захирело бы без хозяина. Хозяина, которому непременно повезёт в наступающем году деревянной козы. Поленья-то из дерева!

Горячо и сердечно поздравляю трудовой коллектив и коллектив ветеранов ОАО «Ремтехснаб» с Новым годом!
Всяческих успехов, удачи, здоровья в Новом году!
Радости и новогоднего веселья!

Иван Гордеев,
председатель ветеранской организации



СУББОТА, 27 ДЕКАБРЯ 2014 Г.
№№ 213-216 (12004-12007)



С Новым Годом, коллеги!

Под торжественный бой курантов загадываются желания, произносятся тосты. Пусть в старом году останется все худшее и ненужное, а в Новый год войдет все наилучшее – мечты, желания, стремления. Пусть старый год запомнится как еще один пройденный этап жизни, который чему-то научил, что-то дал для дальнейшего. Пусть все задуманное в Новогоднюю ночь – случится, задуманное – воплотится, несбыточное – сбывается! Пусть волшебство Новогодней ночи коснется каждого. Каждый из нас ожидает от Нового года только лучшего, ведь он обязательно должен быть удачнее и радостней предыдущего. Желаю, чтобы так и случилось, а все двенадцать месяцев приносили яркие впечатления, приятные встречи, искренние улыбки. Благополучия вам и взаимопонимания.

Татьяна Озорнина,
председатель совета предпринимателей

ЮБИЛЕЙ

Любитель-цветовод

28 декабря отмечает 80-летний юбилей ещё один наш земляк – Александр Васильевич Топычканов.

С шестнадцати лет началась его трудовая биография. И где бы ни приходилось работать: в райкоме партии, директором типографии, на ОМЗ – всегда был среди народа. Александр Васильевич внимательно прислушивался к просьбам земляков и старался помочь. Порядочно, ответственно, добросовестно, с уважением окружающих. От других Александра Васильевича всегда отличали крепкая выдержка, хорошее настроение, искромётный юмор, которым он заряжал других. Вместе со своей супругой Тамарой Петровной, в своё время работавшей директором детского дома, принимал активное участие в жизни его воспитанников. Они до сих пор желанные гости в доме Топычкановых.

О необычном увлечении Александра Васильевича знают все самые близкие

люди. Он любит не технику (хотя, она, в определённой мере, тоже присутствовала в его жизни), а книги, которых в доме огромное количество, и еще работать летом в огороде. Но особенное его хобби – цветы. Да-да, фиалки, розы, пальмы! Предпочитает не просто любоваться, а разводить их из семян и побегов. Сначала были садовые цветы, потом начал размножать комнатные. Шикарные финиковые пальмы до потолка – особая гордость нашего коллеги. Очередное увлечение скромные фиалки. А к дню свадьбы он вырастил семь сортов прекрасных гладиолусов (любимых цветов Тамары Петровны) разных цветов и подарил в этот самый памятный для супругов день.

Вместе с Тамарой Петровной воспитали прекрасного сына Юрия, безумно любят своих внуков и с радостью помогают их воспитывать.

От всей души поздравляем Александра Васильевича с замечательной солидной датой. Желаем ему крепкого здоровья, активного долголетия и бодрости.

Бывшие коллеги



А.В.Топычканов с внуком

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

Заправляемся в «Космос»!

В районе полигона в этом году открылась новая АЗС «Космос». Основной поток машин, по рассказам её сотрудников – в утренние часы, но и после полудня, и вечером заправляются. И иномарки, и наши, отечественные авто.

К примеру, Евгений Евдокимов свою девятку заправляет здесь с момента открытия и сразу ощутил положительный момент на своём кошельке.

«В плане выгоды, конечно, лучше сюда завернуть, – говорит Евгений. – На разнице цены экономлю порядка двух тысяч в месяц, так как заправляться приходится часто, два-три раза в неделю».

Сертифицированный продукт ничем не отличается: тоже лукойловский. Но здесь самый ходовой АИ-92 предлагают на рубль дешевле, а дизельное топливо (сейчас уже зимнее) – на 4,2 рубля. Меня же привлек-

ла «незамерзайка» с ароматом яблока, уж очень в своё время попортила нервы жидкость для стеклоомывателя с совершенно ядовитым запахом. Оператор заправки Лев Геннадьевич убедил: «Этот точно не раздражает!» А ещё: для водителей – оплата пластиковой картой, для организаций – возможность заключения договора на поставку ГСМ по безналу.

У мини-заправки уже есть постоянные клиенты. Приглашаем и вас, уважаемые земляки, войти в их число. Сообщаем, что АЗС «Космос» находится на территории «Сельхозхимии» и работает круглосуточно.



Евгений Евдокимов - поклонник этой заправки

БЕЛАЯ ЛАДЬЯ

Турнир! Ещё турнир!

РУССКИЕ ШАШКИ

7 декабря в соревнованиях участвовали 29 шашкистов (19 юношей и 10 девушек) из 6-и спонсорных объединений Пермского края, в том числе 9 обучающихся из шахматно-шашечного клуба «Белая ладья» Суксунского Дома детского творчества.

Наш район представляли: один шашкист 3-го разряда, несколько шашкистов 4-го разряда и остальные – спортсмены-безразрядники, а в других коллективах в основном шашкисты 3, 2 и 1 разрядов. Несмотря на это, наши земляки, хотя и не завоевали призовых мест, выступили очень даже неплохо. Александр Стахеев до последнего тура шел на 2 месте в турнире юношей и лишь из-за поражения в седьмом туре занял 4-е место, но по показанным результатам выполнил 2-й разряд. Илья Никифоров занял 7-е место и подтвердил 3-й разряд. Наши девушки: Настя Похлебухина, Наташа Хайруллина и Катя Морьева набрали по 4 очка, выполнили норму 4-го разряда и заняли соответственно 6, 7 и 8-е места. По окончании турнира наши шашкисты получили приглашение на участие в лично-командном первенстве Пермского края 18 января 2015 года.

БЫСТРЫЕ ШАХМАТЫ

44 шахматиста из Перми, Красноуфимска, Ачита, Березовки, Октябрьского, Орды, Суксуна, Уинска и Усть-Кишерти участвовали 14 декабря в турнире «Суксунский самовар-2014». По

своему составу турнир был довольно-таки сильным: три кандидата в мастера спорта, 28 перворазрядников, 10 второразрядников и 3 шахматиста 3-го разряда (из них: ветеранов – 11, молодых участников – 10, женщин – 4.) Наши спортсмены выступили хорошо и завоевали три приза из семи. 1-е место занял кандидат в мастера спорта из п. Октябрьский Василий Боев, 2-е – перворазрядник из с. Березовка Сергей Шилов, 3-е – перворазрядник из п.Суксун Николай Коваленко. Лучшим среди суксунцев, не попавших в тройку призеров, стал второразрядник Илья Никифоров.

Лучших результатов добились:

- среди ветеранов – кандидат в мастера спорта Виктор Сенник (г.Пермь),
- среди молодых участников – второразрядник Андрей

Талейко (п.Суксун),

- среди женщин – перворазрядница Нина Антонова (п.Октябрьский).

Участники единодушно отметили хорошую и четкую организацию соревнования и попросили через нашу районную газету выразить искреннюю благодарность администрации КДЦ за подготовку и проведение турнира.

Все шахматисты Суксунского района и коллектив Дома детского творчества поздравляют Илью Никифорова и Андрея Талейко с выполнением нормы первого разряда по шахматам среди взрослых и желают им дальнейших побед в будущем!!!

СПОРТИВНЫЙ ДЕКАБРЬ

Декабрь для наших «ду-

мающих» спортсменов по количеству соревнований оказался самым насыщенным – целых четыре турнира:

Краевые соревнования по быстрой игре в русские шашки среди юношей и девушек 7 декабря в г. Перми.

XIX межрайонный турнир по быстрому шахматам «Суксунский самовар-2014» 14 декабря в п. Суксун.

Межрайонный Новогодний турнир среди сельских школьников-шахматистов 21 декабря в Суксунском ДДТ, начало в 10 часов.

Личное первенство Суксунского района 2014 года по шахматам 27 декабря в Доме детского творчества в 9 ч 30 мин.

Николай Коваленко,
педагог Суксунского ДДТ



Думают все!..



ДОРОГИ МОЛОДЫХ

Великолепная четвёрка

Отчего так многолюдно было целую неделю в фойе Ключевской школы? К стендам спешили и малыши, и старшеклассники, и все что-то читали... Да просто у нас проходила неделя молодого специалиста, и ребята писали пожелания тем, кто переступил порог нашей школы в качестве преподавателя в этом году.

А переступили его учитель физкультуры Николай Александрович Обвинцев, информатики – Александр Андреевич Волков, английского языка в начальной школе – Ксения Анатольевна Голубченко, английского языка среднего звена – Татьяна Николаевна Цепилова.

«Оставайтесь всегда красивым и добрым», - пишут дети Александру Андреевичу. «Мы вас любим», - такие признания адресованы Ксении Анатольевне. «Вы самый лучший физрук», - таково мнение ребят о Николае Александровиче. «Вы самый чёткий учитель», - отметили школьники уроки Татьяны Николаевны.

Чувства наших детей понятны, ведь каждый из молодых специалистов уже внёс что-то своё индивидуальное, неповторимое в общий ритм жизни школы. Николай Александрович ведёт спортивную секцию по волейболу в 7-8 классах. Александр Андреевич готовит пятиклассников к будущим победам:

с ними и на сопку сбегает, и на лыжах покатается, и в баскетбол поиграет. Татьяна Николаевна с утра до начала первого урока занимается с теми, кто испытывает трудности в английском языке. Ксения Анатольевна ведёт в 3 классе «Путешествие в страну оригами». Любовь и признательность детей легко объ-



Александр Волков: «Информатика - вещь серьезная!»

яснить: почти на протяжении 20 лет не было в школе молодых специалистов, а ребята всегда тянутся к новому, современному.

В рамках недели молодого специалиста «новоиспечённые» педагоги давали свои самые первые открытые уроки. Их волнение вполне объяснимо: на уроке присутствовали те, чей педагогический стаж не один десяток лет, те, кто ещё и их учил. Урок Татьяны Николаевны в 5 «Б» посвящён



Татьяна Цепилова: «Без иностранного - никуда!»

ежедневной английской чайной традиции. Активно помогали педагогу и Софья Коноплева,

деятельность. Вероника Дурасова, Саша Попов, Даша Корякова, Женя Мартюшев, Ирина Ипатова активно отвечали в течение всего урока, хотя тема для третьеклассников сложная – «Архитектура». В конце урока выросла целая улица из бумаги! Каждая группа «построила» свой дом да ещё украсила на личниками, резьбой.

Итоги недели молодого специалиста подводились на линейке. Тем, кто провёл открытые уроки, вручены сертификаты и листочки с пожеланиями детей, отзывы об уроках учителей. Мы верим, что в школе наша молодая, энергичная, целеустремлённая четвёрка останется надолго, навсегда, а испытания закалят характер, помогут выработать индивидуальную методику, свой стиль. Эстафету в школе принимают те, кто отдал учительской профессии много лет. Впереди – неделя стажиста.

Алевтина Гордеева, педагог Ключевской школы



Ксения Голубченко: «Изучаем английский с «младых ногтей»

и Лиза Римавичюте, и Артём Маркушев. На уроке Николая Александровича в 7 «А» классе присутствовали не только педагоги, но и родители учащихся, и даже дедушка одного из детей. Урок Александра Андреевича проходил в компьютерном классе, и его тема была связана с разными видами алгоритмов в блок-схемах. В течение всего урока десятиклассники повторили и ранее изученный материал, и познакомились с линейными, разветвлёнными и циклическими алгоритмами.

Ксения Анатольевна вовлекла детей в проектную



У Суксунской школы №2 в этом году много достижений и побед, которые стали возможны благодаря скрупулезной работе нашего большого коллектива.

Успешно проведена III краевая научно-практическая конференция «Социальное партнёрство как одна из форм достижения личностных результатов учащихся». В 2014г. мы участвовали во Всероссийском конкурсе «100 лучших школ России» в номинации «Школа года – 2014», проводимом Независимым общественным советом, в состав которого входят представители Совета Федерации, Государственной думы РФ, Независимой ассоциации учителей и директоров школ России. Как итог - Золотая медаль «100 лучших школ России» и почётный знак «Директор года – 2014», а также свидетельство, подтверждающее, что образовательное учреждение является лидером в сфере патриотического воспитания. Суксунская школа №2 также вошла в перечень общеобразовательных заведений Пермского края, достигших высоких результатов обучения школьников.

В канун Нового года поздравляю педагогический и ученический коллективы родной школы, а также родителей учащихся и работников школы со значимыми событиями в жизни образовательного учреждения. Пусть наступающий 2015 год станет ещё более успешным, откроет новые возможности для развития и достижения поставленных целей, принесёт финансовое благополучие, здоровье и семейное счастье.

Елена Сидорова, директор Суксунской школы №2

С КНИГОЙ ПО ЖИЗНИ

Встречайте год литературы!

Всего пять дней отделяют нас от самого ожидаемого праздника. Новый 2015 год объявлен Годом литературы! Будет реализовано множество проектов: «Литературная карта России», «Библиночь», «Литературная Евразия» и другие.

По стране пройдет так называемый «мозговой штурм», который, как я думаю, повысит грамотность и любовь к литературе. И кому, как не мне, радоваться этому событию. Ведь для меня литература – это творчество, работа, и к тому же один из предметов сдачи ЕГЭ. Любый читающий человек согласится со мной, каждая книга учит нас чему-то новому. А вместе с книгами новому в области литературы меня учит Ольга Константиновна Бурмасова – дипломами, грамотами и памятными сувенирами.

Поздравляю всех с наступающим новым 2015 годом, который, как известно, придёт под знаком литературы. А это значит, впереди у ребят не менее интересные и познавательные открытия!

(СОШ №2).

За хорошую организацию мероприятия, подготовку выступления танцевального коллектива хотелось бы поблагодарить педагогический коллектив Дома детского творчества.

Победители интеллектуальной игры награждены кубком победителей, участники – дипломами, грамотами и памятными сувенирами.

Поздравляю всех с наступающим новым 2015 годом, который, как известно, придёт под знаком литературы. А это значит, впереди у ребят не менее интересные и познавательные открытия!

Людмила Устюгова, член жюри

Юля Барышева

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА

Осваивают культурное пространство

Заканчивается 2014 год, объявленный Годом культуры, переоценить значение которой в многонациональной России невозможно. В рамках этого в школах района проводится немало мероприятий, участником одного из которых стала и автор этих строк.

Это была интеллектуальная игра «Культурное пространство», где соревновались команды 7-9 классов школ района. Команды за столиками сосредоточены, внимательны. Получив карточки с вопросами, тут же берутся за решение, и ответы за считанные минуты оказываются на столике жюри. Вопросы,

между прочим, не такие уж и лёгкие!

После 4 этапов одинаковое количество очков набрали команды Ключевской и Поедугинской школ. Дальнейшую судьбу пришлось решать капитанам команд, и с разницей всего в одно очко победили Поедуги. 2-е место осталось за ключевлянами, 3-е – у сук-

сунской средней №2. С разницей всего в одно-два очка шли и остальные участники. Молодцы, ребята! Конечно, надо отдать должное и педагогам, готовившим ребят. Это Екатерина Васильевна Стамикова (Поедугинская школа), Светлана Ивановна Хахилева (Ключевская школа), Венера Хакимзяновна Гимранова

СУББОТА, 27 ДЕКАБРЯ 2014 Г.
№№ 213-216 (12004-12007)



ЮБИЛЕЙ

Самый преданный. Самый надёжный

Доброта и честность всегда притягивали и располагали. С такими людьми всегда хочется общаться, встречаться, дружить.



Юбилар Геннадий Афанасьев

Именно таким является наш родной человек – Геннадий Тихонович Афанасьев. Он умело совмещает в себе качества любящего мужа, заботливого отца, добрейшего в мире дедушки, надёжного друга, трудолюбивого помощника и отзывчивого человека для родных и близких.

Будучи старшим ребёнком в большой семье, является примером для брата и сестер. Верный супруг и опора для жены Елизаветы, с которой душа в душу живут уже 36 лет, вырастили двоих детей, дали им высшее образование. Они вместе всегда и во всем: в труде и отдыхе, в минуты радости и в минуты грусти. А как он любит детей! Внуки Лера и Сева часами могут и любят с ним

общаться. Дедуля и поиграет, и накормит. И дело спорится в его умелых руках. По профессии жестянщик, он всю жизнь проработал на ОАО «Суксунский ОМЗ», честно и добросовестно выполняя свою работу.

1 января 2015 года этому замечательному человеку исполняется 60 лет. И мы, все родные и близкие, от души сердечно хотим поздравить его с этой датой. Хотелось бы пожелать нашему дорогому Геннадию крепкого здоровья, сил и энергии на долгие-долгие годы. Оставаться всегда таким надёжным и преданным. Семейного счастья и благополучия. Мы очень тебя любим, наш родной человек!

С уважением
и любовью супруга,
дети, внуки, Дмитриевы



Дорогие работники и ветераны ОАО «СОМЗ»!
Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом!

Все мы вместе являемся одной из важных составляющих производственного сектора российской промышленности, и от наших с вами успехов зависит и общий успех отрасли.

Пусть же наступающий год для всех нас будет гарантом стабильности и успешности, пусть подарит благополучие, исполнение заветной мечты и укрепит веру в будущее. Пусть успех сопутствует всем нашим начинаниям всегда и во всём. Желаем вам мира, согласия, терпения, добра, счастья и, конечно же, удачи! С Новым годом!

Совет директоров,
генеральный директор ОАО «СОМЗ»

Павел Третьяков

ДОМАШНЕЕ ПОДВОРЬЕ

Козерог. Телец. Любовь

У жителей Суксуна Клавдии и Геннадия Денисовых круглый год – несколько дойных козочек, а с учётом зимнего приплода их численность увеличивается в разы. Почти что четверть века не изменяют супруги привязанности к этому горделивому животному.



Уважаемые жители Суксунского района!

Каждый из нас с надеждой ждет от Нового года чудес и изменений к лучшему. Так пусть исполнятся ваши самые заветные желания! Пусть сбудется всё самое сокровенное, а надежда на светлое всегда живет в ваших сердцах!

Уважаемые руководители, директора школ, детских садов и ваши коллективы - многолетние партнеры ОАО «СОГАЗ»: курорт «Ключи», санаторий «Красный Яр», «Суксун хлеб», «А Плюс», редакция газеты «Новая жизнь», «Агрохим», МУП СКС, «Автотранспортник», «Суксун-ремстрой», «Ремтехснаб», «Тихая долина», «Охотхозяйство «Суксунское», «Феррум», Ростелеком», «Почта России», ССШ №1, ССШ №2, Ключевская, Тисовская, Поедугинская, Моргуновская, Сызганская, Бреховская, Васьянская, Сыринская, Киселевская школы; а также детсады «Колокольчик», «Малышок», «Березка», «Колосок», «Улыбка», «Родничок», «Колосок» (Поедуги), «Василек», «Радуга». ИП: Михляевы, Н.В. Намитова, Н.В. Малафеев, С.И. Куляшов, С.Н. Дементьев, И.М. Семянников, Т.В. Бобошина, В.Г. Китаев, Г.И. Аристова, В.В. Волков.

VIP-клиенты:

М.Г. Иванов, А.В. Осокин, В.Г. Кожевников, И.В. Ярушин, А.А. Степанова, Е.Н. Половникова, В.Е. Зеленцов, А.Г. Берсенев, В.А. Подкорытов, А.В. Накаряков, коллективы энергетиков, газовиков, агенты «СОГАЗ» И.Н. Максимова, Н.Г. Алькинская, Т.В. Недугова и просто жители Суксунского района!

С новым 2015 годом!

Мария Власова,
специалист УРМ в п. Суксун Чайковского филиала ОАО «СОГАЗ»

Ежедневно летом с раннего утра выгуливает их хозяйка Клавдия Николаевна в ближнем лесу, а сама попутно то грибов, то ягод, то трав лечебных наберёт. Геннадий Васильевич тем временем сочной травки на ужин припасёт кормилицам, пора придёт – сена на зиму. Покупать его и не думал, самое лучшее заготавливает. После обеда у хозяйки другие заботы: молочко, с утра определённое в холод, переработать. То, что не продала парным. Ведь Клавдия Николаевна, а точнее – её козы, около девяти кормят! А какой вкусный сыр получается из козьего молока! Так что сыты и сами, и соседи ближайше.

Слушая рассказ хозяйки о своих питомцах, окончательно убеждаешься в исключительности этого домашнего животного. Потому что умные, молоко у них целебное, ис-

кренне привязываются к тем, кто о них заботится, а где-то даже могут и на защиту любимой хозяйки встать. Благодаря козам она и стихи начала писать. Вот и её «Ода козе» – весьма кстати в новогодней газете.

Так получилось, что наступающий Год синей (зелёной) деревянной козы очень даже символичен для героев нашего материала. Геннадий Васильевич, Телец по гороскопу, доброжелательный и спокойный. Супруга – самый настоящий Козерог. Уверенная и целеустремлённая. И их общая взаимная любовь – к совсем не рогатым Зореньке, Малышеньке и Красульке. К тому же сегодня, в день выхода нашей газеты, Клавдия Николаевна – юбиляр. Пусть ей непременно повезет, будет сполна на многие годы уральское здоровье, оптимизм и гармония в семье.

Оду козе читайте на стр. 11.



Клавдия Денисова и её символы года

МАСТЕРИЦЫ

И овечья шерсть, и козий пух

А также и собачий, да хоть рыбий! Из ничего буквально шахаровские мастерицы-рукодельницы такое сотворят!..

Собираются они в местном клубе и проводят, скажем так, мастер-классы по вязанию, вышивке, плетению, кулинарии да и многим другим рукодельным наукам. Библиотекарь Таисья Анатольевна Сабурова «командует парадом», а односельчанки, в числе которых и Марина Васильевна Ширинкина, и Людмила Александровна Куляшова с удовольствием делаются новинками, советами да и просто общаются.

А что люди здесь собираются увлечённые, трудолюбивые – в этом нет никаких сомнений. Вон сколько вышитых картин авторства Таисьи Анатольевны! А вот это «приданое» – дело рук Марины Васильевны и Людмилы Александровны. Тут и шали вязаные, и жилетки модные, и пончо, квадратные и треугольные, с немислимими узорами и попроще. А вот чудо-башмачок – чудо как красив! Эксклюзив! Людмила Александровна его на подарок связала одной из дочек (детей в семье четверо). Вот и девчонки у неё тоже

трудолюбивые, на любое дело сразу откликаются. И инициативу к тому же проявляют. Сейчас вместе с мамой новый спортивный гимнастический комплекс осваивают, с которым, возможно, и в группу здоровья выйдут (и такое объединение при Шахаровском клубе действует!).

А у Марины Васильевны пятеро детей. И четверо из них – малышки. Эти – первые помощники папе Олегу Александровичу, он егерь. Никакая страда деревенская без них не обходится. Сразу видно – дельные парни растут!

Всё успевают их мамы-мастерицы. «Клуб нам как отдушина!» – говорят они. И молодёжь привлекают. Например, шестиклассница Настя Казанцева обещала мастер-класс по вязанию мочалок устроить. И вообще, хорошо в Шахаровском клубе. Цветы на окнах, занавесочки. Тепло, совсем по-домашнему. «Только бы не закрыли наш клуб!..», – с надеждой повторяют женщины. И так хочется в это верить!



Марина Ширинкина, Таисья Сабурова
и Людмила Куляшова любят рукодельничать